

Consecințele unei noi morale în problema națională

Două sunt evenimentele de ultimă oră care caracteristic prin semnificația lor politică, în gâduce cea mai judicioasă în formare asupra sensului realtate democratice în care a fost rezolvată problema națională în cadrul tărețelor realizări ale tinerii noastre democrației populare.

Unul este congresul Uniunii Populare Maghiare, care și-a încheiat de curând lucrările urmat de vizita în țara noastră a delegației guvernamentale maghiare, având în frunte pe dl. Lajos Dinyés, președintele consiliului de miniștri al Republicii vecine și prietene.

Sunt încă proaspăt în amintiriile omului simplu dela noi, ca unul care deasupra apartenenței naționale, a suferit cel mai mult de pe urma ultimului război mondial, împrejurările de ordin politic care au putut îngădui invazia fascismului atât în țara noastră cât și în Ungaria, desigur cu concursul clicei „istorice” maoisto-brătieniste dela noi, sau a reacțiunii hortiste în țara vecină.

Raportate numai la soarta comună a României și Ungariei, ale căror popoare au fost în mod susținut apărate unul împotriva altuia fie pentru interesele imperialismului habsburgic, ori pentru ale celui german, ultima experiență a „dictatului dela Viena”, a fost de natură să convingă de ambele părți, asupra oportunității „sprijinului” imperialist, merit să lichideze independența micilor state.

Prin alungarea fasciștilor și înlăturarea clicilor reacționare dela conducerea celor două țări prin sprijinul U. R. S. S. a fost lichidat samavolnicul arbitraj dela Viena și a fost instaurată o eră nouă de rodnică colaborare între cele două popoare, sprijinită tot mai pe rezolvarea în spirit democratic a problemei naționale soluționată după noui criterii

Mihail Mihutescu

— Continuare in pag. 3-a

„AQUARIUM”

Domnul Klein — alpa cum însosi firma sa — una din cele mai vizibile de pe strada Regina Maria. O îndcă cu itere mij s ule, ca e de bună seamă bijuteri și... optiun.

După geamul mare cu care comeșul săi ad meneste pe trecătorul nepreventit, se expun privitorilor așezate în puful velurului de diferite nuanțe, scl pitovarele inutilități ale brivelut și du întărit cu ca ofe și peceti, pentru a justifica un nume și o ocupație, se pare.

Fără îndoială strălucirea pe care o vinde unei anume categorii sociale pentru care vitrina sa este un refugiu și în egală măsură o insăși biă oportunități, rămâne o ananentă menită să ascundă goul unei existențe fără sens, în ist eoli g al unei societăți pe cale de dsonaște. În mersul tânărl și stirei sore victoria omului și a vieții lui eliberate.

M. Mih.

(Continuare in pag 3-a)

Impresii dela Congresul General al C. G. M.

Spre o intensă utilizare a tineretului și femeilor în industrie

VI

Contribuția tineretului și a femeilor la opera de reconstrucție a țării, de punere a industriei noastre pe făgașul redresării și al dezvoltării sale, a fost deosebit de fructuoasă în cei mai bine de trei ani, de când țara noastră prin ajutorul Armatei Sovietice a fost eliberată.

În uzine și fabrici, în atelere, mine sau pe șantiere înti se peste tot, în exploatarea fosforiere, — preutin eii unde le găsim, aceste două categorii de muncitori au depus eforturi uriașe, prezentând realizări la fel de mari.

În județul nostru contribuția tineretului și femeilor la realizările cu care ne putem mândri a fost

cu atât mai mare, cu cât participarea lor în câmpul muncii e însemnată.

În Valea Jiului exista până acum credința că nu poate fi muncit decât liul alui mîner, obișnuit cu cărbunelul, cu mîni, că această meserie grea și periculoasă nu poate fi ecăt nostenită din ta ă în fiu.

Accastă cu, erstie (cum am putea-o numi) a fost însă doborită de tinerii brigadieri veniți de prin toate colțurile țării în Valea Jiului, cari, piviți la început cu re nre e e, prin curajul, eforturile și dorul lor de muncă, prin rapiditatea însurii cunoștințelor au atras asupra lor admirația tuturor.

Aproape iden ic era privită și problema „glijtarilor” — în-

cărcătorii furnalelor — în Hunedoara. „Nu pot fi ghifta” se spunea la Hunedoara „Mol doveni” — tinerii brigadieri au

I. Rusnac

— Continuare in pag 3-a —

ZORII NOI

ORGAN AL P. C. R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

Banca Națională nu va mai acorda credite decât pentru susținerea producției

În momentul de față Ministerul Finanelor nu mai aplicează la emisiunile Băncii Naționale

Solemnitatea instalării tov. AUREL VISOLI noul guvernator al Băncii Naționale Române

BUCUREȘTI, 27 (Radio). Azi la amiază a avut loc la Banca Națională a României, în cadrul unei deo ebi e solemnități, instalarea noului guvernator tov. Aurel Vjoli.

Au fost de față d prim-ministru dr. Petru Groza, ministrul Vasile Luca, Ana Pa ker, Traian Săvulescu, Iotari ăăceanu, Stancu Ștefan I. G. Maurer, Modoran, Macavescu, tov. Miron Constantinescu precum și numeroase personalități din via economică și financiară a țării.

Festivitatea a fost deschisă prin cuvântarea rostită de d. Tiberiu Moșu, fostul guvernator al BNR.

Luând cuvânt tov. Aurel Vjoli, noul guvernator, a făcut un amplu expozu asupra activității viitoare arătând că ea va fi bazată pe principiile economice ale guvernului în sate de comisia de rețesere economică și stabilizare monetară. În viitor creditele nu vor mai

fi acordate decât pentru susținerea producției. Această politică a noastră va duce la o circulație monetară foarte redusă și în curând toate lumea va vedea cât de solidă este moneda noastră. Bineînțeles, valoarea ei nu stă numai în fațoperea în aur ci și în producție, care este în plin progres.

Continuare in pag 3-a



Tov. Gh. Gheorghiu-Dej felicită brigăzile U. T. M. de pe șantierele Agnita-Botorca

Citiți în pag. 11-a textul telegramel

În afară de acordul Cultural care a fost semnat

ROMÂNIA și UNGARIA

vor începe convorbiri pentru un tratat de colaborare și asistență mutuală

În urma convorbirilor dintre delegația guvernamentală maghiară și guvernul român, s'a dat următorul:

COMUNICAT

În zilele 23, 24 și 25 Noembrie 1947 Delegația Guvernului Ungar, sub conducerea d-lui prim-ministru Lajos Dinyés, a făcut o viză în Capitala României, răspunzând invitației Guvernului Român.

Membri Delegației Maghiare au avut cu membrii Guvernului Român convorbiri care au decurs în un spirit de înțelegere reciprocă și cordialitate.

Animați de dorința de a păzi pacea, independența și suveranitatea națională a celor două popoare față de tendințele imperialiste și de încercările de a sprijini renașterea imperialismului german reprezentanții celor două guverne au constatat că pacea poate fi apărată numai prin con-

centrarea forțelor țărilor democratice și iubitoare de pace, și au convenit ca în viitorul apropiat să aibă loc convorbiri în vederea încheierii unui tratat de prietenie, de colaborare și asistență mutuală.

În ziua de 25 Noembrie, d. dr. Gyula Orutay, Ministrul Ungar al Cultelor și Instrucțiunii Publice, pe de o parte, și d. Octav Livezeanu, Ministrul Român al Informațiilor, pe de altă parte, au semnat un acord cultural româno-maghiar, menit să asigure dezvoltarea schimburilor culturale și cunoașterea reciprocă între cele două popoare și a regimurilor lor democratice, în spiritul de strânsă prietenie care însuflețește cele două popoare și guvernele lor.

IMAGINI DIN U. R. S. S.



Conducătoarea de grup Maria Gumeniuc a obținut o recoltă de mei de 3714 kg la ha de pe o suprafață de 27 ha Pentru depășirea recoltei prevăzută în plan, Maria a primit drept plată suplimentară 1536 kg. de mei. ÎN CLAS. U; Maria Gumeniuc primind drept plată suplimentară meiul care îi va fi transportat la autocolectivul.

Uniunea Femeilor Democratice din România organizația unică a femeilor din țara noastră

BUCUREȘTI 28 (Agerpres). Reprezentanțele diferitelor organizații feminine dela noi din țară întrunite recent au căzut în unanimitate de acord asupra necesității unei organizații feminine unice.

Accastă organizație se va numi Uniunea Femeilor Democratice din România și va fi afiliată la Federația Internațională a Femeilor.

Carnet cultural

In jurul expoziției ziarelor de pe retele expuse în cadrul Săptămânei Prieteniei Româno-Sovietice

Expoziția ARLUS care mai rămâne deschisă probabil, până la 1 Decembrie a. c., despre realizările cărora ne-am ocupat la timpul potrivit în coloana noastră, ne înfățișează astăzi să revenim într-o direcție care ne impune anumite flexibilități pe marginea unor manifestări îmbucurătoare desigur, pentru realitățile din câmpul muncii și laudabile pentru efortul oamenilor ei porțiți hotărât pe drumul unor rodnice realizări.

Ne oprim de pildă în fața panoului expus de uzina Călin și reprezentând conlucrul producției realizată cu ajutorul materialelor primite din URSS, cu privire la furnal și turnatorie, în date numerice și cântărești din cele fabricate, care ne face să socotim această inițiativă drept cea mai realizată în cadrul expoziției, prin îngăduințele a cunoaște ajutorul efectiv cu care URSS a stimulat producția noastră națională, pe drumul reconstrucției și restaurării industriale de pace.

Cercetând apoi zărele de perete expuse, atât ca formă cât și în conținut, vom începe cu acela al Comitetului Local de Troșeni, care excepționând de la stângăciile de formă, expune ut problema producției și concluzia care se impune, legată de lozincă: „mai mult e rău”, care, suntem în măsură să semnalăm, că devine o realitate îmbucurătoare în Valea Jiului. Articolul economic aruncă o privire judicioasă asupra stărilor care au încredințat economia lor problematicilor „ajutoare americane”, raportată la realitățile economice sovietice, ar se reface rapid în cadrul unui nou plan cincinal. Celelalte rubrici: sport, femei, tineret, cultural care evită problemele de strictă preocupare curentă, se mențin pe linia festivă a sărbătorii Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, caracter general al zărelor expuse, făcându-ne să simțim numai regretul de a nu cunoaște felul în care înreprezinderile respective înțâm în această zi a întregii lumi muncitoare, fapt care am fi dorit să

reținem din fiecare ziar cercetat. „Lupta Zărilor” organul Sind. cir. dia Brad, după părerea noastră cel mai bun din rețele expuse, cu rîndurile cece trebuie să înțelegem prin realizări din câmpul muncii, în speță construirea unui viaduct pe linia Deva-Brad și construirea unui pod de beton de chidere pe aceiași linie, imagini reprezentative care alături de altele, îngăduie o informare justă asupra muncii în sectorul respectiv, între altele date numerice după care se poate urmări deșiră că în luna de muncă pe luna Octombrie, sub lozincă „Înainte pe trm muncii a producției” care desigur rămâne mobilizatoare și pentru etapa viitoare.

Sind. Mixt Orăștie și „Lumina” zărilor Sind. învățătorilor hunedoreni, unul car e crizat pe prin tonul general, ultimul prezentând documente din viața școlii în URSS, evitînd spre părerea noastră unele datele problemelor locale și prezentându-se din punct de vedere estetic, într-o formă care-l face neprezentativ pentru corpul profesional respectiv.

Astra-Orăștie are sub raportul execuției tehnice un ziar avansat, rivalizînd în această direcție cu acela al I.M.S. Hunedoara situat pe perlaș plin, prezîndd caracterul festiv al sărbătorii Marii Revoluții din Octombrie, cu unica deosebită a caracterului general al conținutului lipsit de momente reprezentative din viața de uzină, cu realizările și grutățile ei, cu contribuția omului în realizarea problemelor producției.

Am lăsat la sfîrșit seria de caricaturi semnate Anton Ionescu, repute în prezent din câmpul muncii și frunții ai consiliului sindical județean care, deasupra înconestabililor valori a unui cert talent, prezintă uneori o viziune neferocată, de supra caracteristicilor unui subiect oarecare. În această direcție, acea reprezintă pe tot. Tonicul Mihai responsabil cultural, una din se la acelora în care palea artistului mărturiște aparțința sa la conformismul

decadentismului de esență burgheză, vom mărunsi că nu putem fi de acord cu concepțiile sale asupra problemelor de cultură asupra cărora peninsula sa maruștește lipsa de informație.

Acceași tendință este prezentă și în altele din expoziție sale, dar fără a exclude realitatea unor subiecte justifiabile, dintre care e acel privind pe maestru Căbunaru Vasile re la Cugir, il socotim perfect realizat atât ca fond, de data aceasta reprezentativ pentru personalitatea respectivului, cât și ca formă de realizare și perspectivă, care ne îngăduie să sperăm că d. Anton Ionescu poate da și lucruri de ceară valoare artistică, menie să îmbogățească patrimoniul realităților artei noastre muncitorești și să asigure efortul susținut pentru realizarea unui stil nou de real prestigiu și autentică vigoare.

Au apărut

în editura Partidului Comunist Român:

Istoria războiului civil din U.R.S.S. vol. II (Marea revoluție proletară)

A. Jdanov: Situația internațională.

A. Jdanov: În jurul lucrării lui G. F. Alexandrov „Istoria filosofiei occidentale.”

A. Jdanov: Raport asupra revistelor „Zvezda” și „Leningrad.”

Karl Marx: Mizeria filosofiei.

Plehanov: Contribuțiuni la istoria materiatismului.

Scurtă biografie: Gh. Gheorghiu-Dej

L. Rautu: România factor activ al luptei anti-imperialiste

Valeriu Crișan: În pragul marelui aniversării.

Ministerul Agriculturii și Dom. Direcția Indrumărilor Silvice Serviciul Silvic Județean, Deva Ocolul Silvic MAD, Hațeg Journ. Nr. 1741-947 Dos. Nr. 31.

Publicațiune

Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 16 Decembrie a. c., ora 8, în localul Serviciului Silvic Jud. Deva și Ocolului Silvic Hațeg, se va vinde prin licitație publică, în valoare de 470 arbori de fag de pe cu onul delimitat pentru anul 1946/47, pădurea Remetea seria IV, proprietatea Composesoriatului Bucova, din comuna Bucova, jud. Hunedoara.

Vânzarea se va face cu respectarea normelor în vigoare și a condițiilor speciale de care amatori pot lua cunoștință la sediile: Serv. Silvic Jud. Deva, Ocolul Silvic M.A.D. Hațeg și a Composesoriatului Bucova. Garanție provizorie este de lei 27.400.

Ocolul Silvic M.A.D. Hațeg Journ. Nr. 1903-947. Dos. Nr. 218

Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 16 Decembrie a. c., ora 10 în localul Serviciului silvic Jud. Deva și a Ocolului silvic M.A.D. Hațeg se va vinde prin licitație publică, cu oferte închise mat riu Lemnos ce va rezulta din exploatarea a 160 arbori de esență fag, mareați pentru vânzare în cuponul 1947/48, pădurea Valea Zăicani proprietatea composesoriatului Zăicani, în com. Zăicani jud. Hunedoara.

Vânzarea se face cu respectarea normelor în vigoare completate cu condițiile speciale de care amatori pot lua cunoștință la sediile: Serv. Silvic Județean Deva, Ocolul Silvic M.A.D. Hațeg și Composesoriatului Zăicani. Garanție provizorie este de lei 6.900.

Oferte telegrafice, telefonice, condiționate, nembrte nesilate sau supraoferte nu se primesc.

În lipsă de amatori a două licitație se va ține în aceleași condițiuni, fără altă publicațiune în ziua de 23 Decembrie a. c., ora 10.

Ocolul Silvic M.A.D. Hațeg Journ. Nr. 1555-947. Dos. Nr. 13.

Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 16 Decembrie a. c., ora 2 în localul Serviciului silvic Județean Deva și a Ocolului silvic M.A.D. Hațeg se va vinde prin licitație publică, cu oferte închise mat riu Lemnos ce va rezulta din exploatarea a 500 arbori de esență fag pe parchetul 1946/47, pădurea Strâmbu i proprii tața com. Bouțarul de Jos din com. Bouțarul de Jos jud. Hunedoara.

Vânzarea se face cu respectarea normelor în vigoare, completate cu condițiile speciale de care amatori pot lua cunoștință la sediile: Serv. Silvic Jud. Deva, Ocolul Silvic M.A.D. Hațeg și composesoriatului Bouțarul de Jos.

Garanția provizorie este de lei 6.200

Oferte telegrafice, telefonice, condiționate, nembrte nesilate sau supraoferte nu se primesc.

În lipsă de amatori a două licitație se va ține în aceleași condițiuni, fără altă publicațiune în ziua de 23 Decembrie a. c. ora 12.

Casa Centrală a Asigurărilor Soc. Nr. 66 742-947

Publicațiune

Se aduce la cunoștință, că în ziua de 8 Dec. 1947 orele 17 se va ține o licitație publică pentru lucrările de reparatură necesare a se executa la imobilul dispensarului medical din Comuna Crișeni (Călin)

Licitatia se va ține concomitent la sediul Casei Centrale de București, B.dul Carol 33 cât și la Casa de Asigurări Sociale din Deva, Str. Ștefan Nr. 27.

Licitatia se va ține în conformitate cu dispozițiile Regulamentului de modul și măsura în care L. C. P. se aplică în asigurările sociale, precum și în baza ceretului de sarcini, juriție și tehnic cupruse la dosarul licitației.

Informații se pot lua la sediul Casei de Asigurări Sociale din Deva în toate zilele de lucru între orele 9-12.

Direcțiunea Generală.

Cetiți și răspândiți ziarul „ZORI NOI”

Caracterul democratic al Constituției Staliniste

de M. Domnici

Apologeții capitalismului actual prin fraze despre democrație, egalitatea în drept mășcheză lipsa de egalitate în situația dărilor membri ai societății. Despre ce fel de egalitate poate fi vorba într-un proletar fără căpătâiu și șomer și un miliardar?! Prin nicio declarație șgomotoasă, constituția americană nu va putea umple prăpastia care zace între cele „60 de familii” ale USA și milioanele de muncitori și fermieri.

Democratismul consecvent al Constituției Staliniste își găsește deplina lui expresie în articolul care acordă cetățenilor URSS libertatea cuvântului, presei, adunarilor și a. m. d. iar legile sovietice asigură poporului condițiunile reale și posibilitățile materiale pentru a

se folosi de aceste libertăți.

Aproape cel mai favorizat al criticilor burghezi față de Constituția Stalinistă este afirmarea că în Uniunea Sovietică, nu poate fi vorba de nicio libertate. Da, așa cum înțeleg ei libertatea, ea nu există la noi, adică nu există libertatea de a face propagandă — orală sau în scris — îndreptată împotriva intereselor radicale ale poporului, împotriva cauzei păcii în lumea întreagă.

Constituția Stalinistă confirmă și apăă tot ce e în interesul majorității — al acelor ce muncesc. Libertățile proclamate de ea sunt chemate să servească poporului, cauzei progresului său material și spiritual. E imposibil de a-i închidui ca în țara Sovietică să

fie admisă propagandarea războiului sau excluderea de rasă, sau atacul îndreptat împotriva popoarelor cari și-au ales drumul democratic al dezvoltării. Dar tocmai de aceste materiale sunt pline paginile noastre prese „libere” de tip Mac Cormick, Hearst și altor regi ai presei în USA.

În ultimul timp în USA au apărut multe cărți, care zugrăvesc veridic moravurile presei lor, care dovedesc în mod netăgăduit că presa, această „a putere” reprezintă o întreprindere obișnuită și foar e avantajoasă a unui pușmănc de monopolisti reacționari. De altfel, dacă se mai cer dovezi ai faptului, că libertățile așite în constituțiile burgheze se fac nu reprezintă decât libertăți pentru cei bogăți, se pot aduce recent tele decrete ale guvernului Truman, legi cu privire la epurarea apiritului de stat de cei care nu gândesc la fel cu reacționarii, perse u'area zăriștilor progresiști, atacul îndreptat împotriva militanților în domeniul

artei pentru „propaganda proletă comunistă”, cererea ca să fie expulzat Charly Chaplin și a. m. d. Oare nu demască toate acestea făcătoria și falitatea libertăților constituționale burgheze!

În Constituția Stalinistă s'a găsit o oglindire strălucită rezolvarea problemei raporturilor între națiuni între care e unu singur stat. Articolul 123 glăsuște:

„Egalitatea în drepturi a cetățenilor URSS, fără deosebire de naționalitate și rasă, în toate domeniile vieții economice, de stat, culturale și social-politice este lege neștrămutată.”

Orice fel de îngrădire, fie ea directă sau indirectă, a drepturilor sau invers, stabilirea de privilegii directe sau indirecte a cetățenilor pe teritoriul rasei sau al naționalității, cărora ei aparțin, precum și orice propovăduire a exclusivismului sau a urei și disprețului de rasă sau naționalitate se pedepesc de lege.”

Regimul sovietic n'a nimitd numai formal, ci și de fapt

neegalitatea între popoare, a lichidat înapoieră economică, politică și culturală a națiunilor înainte asuprite de țarism. Pe această bază s'a nășut și întărit prietenia popoarelor URSS care s'a devenit unul din izvoarele puterii, forța diriguitoare a dezvoltării societății sovietice.

Conștiința burgheză niciăcuvânt nu spune despre egalitatea politică în drepturi a popoarelor metropolelor și coloniilor. Prăpastia socială și politica între țele este făcută lege. Dar și în însăși metropolele pentru a menține pu e burghezia recurge la mijlocul favorit al așății unei națiuni împotriva celeilaltei în scopul de a nu admite creșterea frontului unic al maselor muncitoare împotriva exploatarelor. Șovinismul și naționalismul erau întotdeauna în mâinile claselor exploatare o armă de a așăta contra democrației. In criminarea Negrilor în USA așăzi este o dovadă strălucită a acestui fapt. (va urma)

„Măine lucrăm numai noi voluntarii“ Într-o singură zi voluntarii dau 3150 tone de cărbuni în Valea Jiului

Ca un curent a străbătut în toată Valea Jiului ve tea, că Duminecă 23 Noembrie a. e., deși nu se lucrează fiind zi de repaus, cine dorește să contribuie la mărirea producției poate merge la muncă.

— „Auzi — spune un tovarăș, — măine lucrăm numai noi voluntarii“.

Dar nu s'a întâmplat așa ca și dintre munceri s'au înrolat mulți ca voluntari.

Și astfel Duminecă dimineața la ora 6 pentu prima oară în Valea Jiului s'au prezentat voluntarii, cu surtele lui Lupeni, Petrița, Aninoasa și Lozna. Se aflau printre ingineri, tehnicieni, meseriași și munceri, tovarășii din Comitetele și di-cale, din conducerea organizațiilor locale P.C.R., din Comitetul Comisiei Locale, iar în fruntea tuturor peștii Județenei P.C.R. Valea Jiului cu secretarul lor drag tov. Butariu Virgil.

Munca lor a dat rezultate

foarte frumoase ba chiar, surprinzătoare. La mina Lupeni, voluntarii au extras în cursul zilei de Duminecă schimbul I 1950 tone cărbune, mina Aninoasa 650 tone, și mina Petrița 550 tone cărbune. Iată deci un total de 3150 tone cărbune, — în plus.

Dealtfel producția de cărbune e în continuă creștere. Diagrama producției variază între 6500 tone și 7000 tone cărbune zilnic.

Luni 24 Noembrie producția de cărbune a Văii Jiului a fost de 7.950 tone cărbune.

Așa înțeleg muncitorii, manuali și intelectuali și în primul rând comunistii din Valea Jiului să pună în practică propunerile P. C. R., pe tru redresa ea economică a țării și totodată să ajute pe tovarășii mineri.

Cinste lor.

I. Herman

Pentru distribuția produselor raționate

Muncitorii forestieri au fost asimilați categoriei muncă grea

Întrucât muncitorii forestieri se afla în condiții speciale, ei prestand o muncă grea Ministerul Industriei și Comerțului în înțelegere cu Confederația Generală a Muncii a hotărât să asimileze pe muncitorii forestieri în categoria ce-

lor ce prestează muncă grea, produsele raționate cuvenite acestei categorii de muncitori urmând a fi de acum înainte distribuite pe baza de tabele nominale întocmite de întreprinderile respective și vizitate de Oficiile Economice Județene.

„AQUARIUM“

(Urmare din pag 1)

Porcoabele adevărate ale acelor vieți le-am vădit expuse în alte părți, în toate de unde și în moșii, în care efortul clasei muncitore și rezistența la noi drumul întregului popor spre socialism, forma cea mai avansată a democrației realizând eliberarea omului din exoloarea lui de către semeni.

Dar d' Klein mai este și ceasornicar.

O meserie cu adevărat prețioasă a cărei gaște are adiacență cu a ta și o cărei utilitate o aşază cu drept merit în rândul celor imediate.

Un astfel de meseriaș poet, aplecat cu sărg asupra aei ul gingoș micăniș care cu finele lui rescarte importele venite la nea inspirat totdeauna admirate pentru darul său de a omni rațiile lui ainfate pentru a putea rida acel tic tac al timpului măsurat.

Îl ce-l privește însă pe d' Klein, decepta este fără putință de replică. Întrucât îndemânarea sa nu a e nevoie de altă reclamă. Acesta ori n'a străduct niciodată în această îndemânare, ori a ultrat totul în beneficiul bjuțerului de strosari și aparențe.

Fiindcă ceasornicul ce mi îmbrășează regulat trada între masa de redacție și celelalte preocupări, întârziind zilnic cu cinci minute, pentru a-mi atinge m strălucite mute ole secretarului de redacție odată încununat magazionul respectiv, a idcut iremedabil după docta revizie a ceasornicarului cu firma pe strada Regina Maria.

Si sunt dezolat să mărturisesc că mi-e teamă să mă prezint din nou la numirea fi-mă, unde am fost atanci muștrat că îndrăznesc să-i deranjez pentru atâta lucru.

S'ar putea, de data aceasta, să fiu pur și simplu dat afară, fără prea mari menajamente.

M. Mih.

Condamnări pronunțate

de instanțele de sabotaj din Hațeg și Deva

Instanța specială de sabotaj de pe lângă Tribunalul Hațeg, a pronunțat următoarele sentințe:

1. — Raca Nichifor din com. Nalați Vad jud. Hunedoara, condamnat la 6 luni închisoare corecțională pentru că a sustras 22 piei semi-abricate de la regimul ORAP având și tăbăcărie clandestină.

2. — Balog Gheorghe din com. Petrița jud. Hunedoara, condamnat la 6 luni închisoare corecțională pentru că a primit 2 pi și tăbăcite de vițel și a se defa ORAP, încercând să le vândă pe piața orașului Hațeg.

3. — Deac Franci e din com. Râul de Mori jud. Hunedoara, condamnat la 5 ani muncă silnică, pentru crimă de sabotaj, fiindcă au fost găsite la el 5 lb buc, piei diferite care le fusse pentru prelucrare, sustragându-le de la regimul ORAP-ului.

Tot în orașul Hațeg organele serviciului de control Economic, au găsit pe restauratorul Radu Dumitru punând în consum carne proaspătă de vițel, sabotând prin aceasta măsurile luate pentru dirijarea Economiei Naționale. La percheziția făcută a mai fost găsită cantitatea de 30 kg. carne care a fost confiscată și predată Oficiului de Păclisă.

Deși reprezentantul Parchetului d. Procuror Vaida Ioan a cerut aspra pedepsire a acestui infractor, totuși completul de judecată format din judecătoria Gociman Constantin în președinție și Ivan Munteanu asesor nu a pronunțat o sentință dreaptă pentru fapta săvârșită condamnând cu suma de 500 lei pe infractor.

Populația cinstită a orașului Hațeg își exprimă indignarea față de această nedreptate comisă de completul Gociman Munteanu, sperând că prin noua lege de reorganizare judecătorească, acești reprezentanți ai reacțiunii, cari și acum dau sentințe după simpatie, vor fi înlăturați.

Instanța specială de sabotaj de pe lângă Tribunalul Deva, având în completul de jude-

care pe d-nii Ivanchie Capinare președinte și Vasile și Rimbaș judecatori a pronunțat următoarele sentințe între 10 și 15 Noembrie, a. e.: Șerban Sebastian, 2 luni închisoare pentru că a tăiat un porc și a vândut carnea la preț de speculă; Ivan Ioan, 6 luni închisoare pentru că a creat cu mijloace nelegale; Fabnis Ioan 3 luni închisoare pentru speculă; Costan Gheorghe 6 luni închisoare pentru speculă și Ludovic Samuel șase luni închisoare pentru că a tăiat vite și oi la domiciliul fără autorizație și aviz medical. Pe lângă aceștia au mai fost condamnați Iuțiu Iliaș la 5.000 lei amendă pentru că a refuzat să vândă cantitatea de mără normală și Alic Dochia 500 lei amendă pentru că a închis magazinul fără autorizație.

Pentru pace trainică, Pentru democrație populară

Apariția în limba română a buletinului biunar „Pentru pace trainică, Pentru democrație populară”, organ al Eoului Informativ din Belgrad a Partidelor Comuniste, constituie un eveniment de cea mai mare importanță, în lupta pe care forțele democratice și anti imperialiste o duc azi împotriva taberei imperialiste având în frunte reacțiunea din Statele Unite.

Sunt de cea mai mare utilitate rapoartele tovarășului Kardely și Gomulka. Primul raport cuprinde o sinteză a activității poporului jugoslav în ultimii șapte ani, a luptei eroice duse de popoarele jugoslave sub conducerea Partidului Comunist Jugoslav. Cel de al doilea raport subliniază importanța covârșitoare a uniunii muncitorești în viața politică a Poloniei noi.

Buletinul este o călăuză prețioasă menită să înarmeze pe toți acei ce iubesc pacea și libertatea popoarelor, onoarea și independența națională a patriei lor”.

Spre o intensă utilizare a tineretului și femeilor în industrie

— Urmare din pag. 1 —

arătat însă cât de neînțemeiată era această credință.

La Cugir la uzinele C. M. C. și la „Astra”-Orăștie, un mare număr de femei lucrează cot la cot cu bărbații. De la o pată și până la strung împună înfrunță lipsurile și tot împreună au depus și își intensifică eforturile pentru mai bine.

Acuasta, atât femeilor cât și tineretului le da dreptul să ceră a fi folosiți pe o scară mai întinsă în câmpul industrial, în muncile care reclamă mai multă răspundere și eforturi mari.

În Bulgaria femeile lucrează la strung, dar le întâlnim și la turnătorie și în brigăzile de reconstrucție; iar în Uniunea Sovietică printre furnaliții de frunte se găsește și femei.

Deaceia, pe bună dreptate tov. Mraz Susana della Cui, Elisabeta Șerbovici din Oradea, foita dela Uniunea Textilă și general al CGM au cerut n nouă le muncitoarelor ca: „nu numai în textile, îmbrăcăminte, alimentară sau pielărie să fie folosite femeile”.

Să le îndrumăm și spre industria grea, să le îndrumăm spre brigăzile de reconstrucție — și vom vedea că vor ști și acolo, la turnătorie, strung sau cazma să-și facă cu cinste datoria.

Din tineretul plin de vigoare și putere și dorință de muncă să pregătim cadre noi de mi-

neni, de furnaliți și turnători, care să poată înlocui pe cei cari din cauza vârstei, a vechimci în câmpul muncii sau al vreunui accident vor fi nevoiți să se rupă de meseria lor.

Să deschidem larg poartele industriei grele tineretului și femeilor!

Să înființăm mai multe tabere de muncă voluntară și brigăzi de reconstrucție unde tineretul și femeile să-și poată pune eforturile în slujba poporului!

Pentru că, în această direcție, atât femeile cât și tineretul au dovedit că pot și mai ales vor să muncească.

În legătură cu aceasta femeile și tineretul cu vechime în câmpul muncii și au revendicările lor.

Să fie calificați cei ce lucrează la mașini și în meseriile de specialitate. Să se stabilească un stagiu de practică în meseria sau munca respectivă, să se instiue comisii și norme și să se procedeze la examinarea lor. Să-și fie recunoscut și înțarțit muncitorilor dela strung, raboteză, și a și alte mașini din Cugir sau „Astra”-Orăștie și tineretului dela Hunedoara, Valea Jiului etc dreptul de a practica meseria în care depune eforturi.

Și atunci rândurile muncitorilor din industria grea se vor întări, vor crește, creind — am putea spune — o nouă generație de muncitori.

I. Rusnac

Solemnitatea instalării tov. A. VIJOLI noul guvernator al B. N. R.

(Urmare din pag 1)

În încheiere tov. Vijoli a arătat că avem toate condițiile economice necesare pentru menținerea stabilității noastre. Avem o monedă bună oasă și Banca Națională și-a luat angajamentul să încurajeze depunerile spre fructificare.

Luind cuvântul în ocaziunile asistenței, tov. Vasile Luca, ministrul Finanțelor, a spus, între altele:

Faptul că această instalare a luat aspectul unei adevărate sărbători, nu este întâmplător. Aplauzele Dvs. ne dovedesc deosebită încredere în planul nou care se ridică din mijlocul poporului. Cu cât regimul nostru democrat se consolidează, cu atât se realizează mai mult în favoarea oamenilor muncii.

Tov. Vasile Luca a arătat apoi că Banca Națională a încetat acum de a mări un limitenator neconvenient al bugutului Statului. În momentul de față Ministerul Finanțelor nu mai apelează la emisiunile Păcii Naționale. De acum înainte Banca Națională va acorda credite numai pentru producție căci acesta este drumul reconstrucției țării în folosul poporului.

A luat apoi cuvântul d. prim-ministru dr. Petru Groza care a subliniat că este pentru prima dată când democrația a pătruns în această veche țară la reacționarismului. D-asa a arătat că Banca Națională etatizată nu are altă politică decât aceea a poporului în folosul poporului.

Tov. GH. GHEORGHIU-DEJ

felicită brigăzile U. T. M. depe șantierul Agnița-Botorca

Tov. Gh. Gheorghiu-Dej, ministrul Industriei și Comerțului și președintele Comitetului Ministeriale pentu Redresarea Economică și Stabilizarea Monetară, a adresat următoarea telegramă Brigăzilor de Voluntari cari lucrează la instalarea conductei dela Agnița-Botorca:

București, 26 Nov. 1947

Șantierul Agnița Botorca-Medias

Felicit călduros brigăzile voluntare de pe șantierul Agnița Botorca, pentru efortul eroic depus lucrând și noaptea, în cele mai grele condițiuni, în ploaie și zăpadă.

Privirile tuturor celor ce muncesc sunt ațintite cu drag

asupra muncii și realizărilor voastre în slujba Patriei și a poporului.

GH. GHEORGHIU-DEJ
Președinte al Comisiei Ministeriale pentru Redresarea Economică și Stabilizarea Monetară

Aviz

Conform Decretului Lege Nr. 106/1947 publicat în Monitorul Oficial Nr. 259 din 20 Noembrie a. e., impozitele și taxele de orice fel cuvenite Statului și neachitate în termen de 15 zile, dela aplicarea secheștrului vor putea fi considerate achitate prin ridicarea și preluarea de către Stat, prin Ministerul Finanțelor a marfurilor, produselor și orice alte bunuri, care au fost sechestrate.

